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НЧ „Габрово – 2002”  

през 2019 г. 

 

През изминалия период съставите на читалище „Габрово-2002” са 

изнесли над 150 концерта и участия; гостували са в 30 Национални 

фестивала в цялата страна; 10 задгранични турнета и Международни 

фестивали в Турция, Македония, Индия, Румъния, Англия, Сърбия, 

Тайван, Русия; 2 творчески лагера; концерти за честване годишнини на 

своите състави – 15 години ФТФ „Боженци” и 10 години ВГ „Настроение”; 

самостоятелни и  концерти за празници, чествания, годишнини, спортни 

мероприятия, училищни и благотворителни концерти.  

Читалището е основен организатор на XVII издание на  

Международния фестивал „Празник на духовната музика” съвместно с 

Министерството на културата, Община Габрово и Архиерейското 

наместничество. 

Читалище „Габрово-2002” активно е участвало в Карнавал Габрово, 

множество концерти и събития съвместно с културните институти на 

града, като ЕМО „Етър” и АИР „Боженци”, Дом на културата, 

Художествена галерия „Христо Цокев” и във всички културни събития, 

организирани от общината, свързани с празници на града и чествания. 

 

28 януари  - Представяне на концертния диск „Песента на камбаните” 

от XVI издание на фестивала „Празник на духовната музика” 

28 февруари  -   Концерт „Децата на Сивек” – зала Възраждане 

03 април - Концерт - представяне на 6-ти Сборник с песни „Елате 

щъркели крилати” на Хор „Старопланинско ехо” в Ритуална зала на 

Община Габрово 

19 април - „По терлици в Габрово” – Концерт на танцовите състави от 

Севлиево, Трявна и Габрово 

14 май  - „Отворена сцена” – Концерт на състави към Народно 

читалище „Габрово – 2002”, посветен на Деня на Габрово 

14 май  - Традиционна среща на Настоятелството и ръководителите 

на състави на НЧ „Габрово – 2002” по случай Деня на българската просвета 

и култура 

05 юни -  Концерт 15 години Фолклорна танцова формация и  

5 години Танцов клуб „Боженци” в ДК „Емануил Манолов” 

 20 юни – Концерт – годишна продукция на Танцова школа „Лиана” в 

зала „Възраждане 

01 октомври – Честване на 10 години Вокална група „Настроение”  

11 – 14 октомври  - XVII Международен фестивал „Празник на 

духовната музика” 

01 ноември  - Традиционна среща на Настоятелството и 

ръководителите на състави към НЧ „Габрово – 2002” по случай Деня на 

народните будители 

29 ноември - Коледен концерт на съставите при Народно читалище 

„Габрово- 2002” – зала Възраждане 



 

 

 

Фолклорен танцов ансамбъл „Сивек” 

 

За отчитания период ФТА „Сивек” е изнесъл над 50 участия и 

концерти – благотворителни концерти; за празници на училища; за събор в 

Узана; за Панаир на художествените занаяти в АЕК „Етър”; за АИР 

„Боженци”; за Клуб на пенсионера; Дом за възрастни хора; Карнавал 

Габрово; концерти в Севлиево, Трявна, Китен и камерни участия по 

различни поводи. 

Осъществил е участия в 6 Международни фестивали в Делхи, Индия;  

Бущени, Румъния; Велики Новгород, Русия; Сибиу, Румъния; Илан, 

Тайван; Сокобаня, Сърбия. 

  Организирал е творчески лагер в Китен и концерт „Децата на Сивек” 

за детските си групи и концерт „По терлици в Габрово” съвместно с 

Ансамблите от Севлиево и Трявна.  

  На IV  Национален конкурс „Децата на България пеят, танцуват, 

рисуват” – Шумен,  напреднала група е удостоена с Първа награда. 

 Ансамбъла е участвал в заснемането на рекламни снимки за 

Авиокомпания Луфтханза и клипове за БТВ за Коледно предаване на 24 

декември. 

 Ансамбъла със своите 180 изпълнители е неизменен участник в 

концертите и мероприятията, организирани от НЧ „Габрово-2002. 

 

 

 

 

Танцова школа „Лиана” 

 

Школата е изнесла над 20 участия и концерти в Дом на хумора и 

сатирата за най- добър учител; в Дом за стари хора в Яворец; в Карнавал 

Габрово, благотворителни и концерти за празници. 

Взела е участие в 6 Национални и Международни фестивала с 

множество награди и отличия: „Магията на танца” - Шумен; Фестивал на 

изкуствата „Традицията е модерна”; Национален танцов конкурс „Танцова 

въртележка” в гр.Горна Оряховица; Национален конкурс за класически, 

характерни и съвременни танци в гр.Казанлък; Международен балетен 

фестивал „С любов за танца” - Пловдив; ХІІ национална балетна среща 

„Празник на балета”- Лясковец. 

 На 20 юни е организирала Концерт – годишна продукция на школата 

в зала „Възраждане.  

 Школата е участвала е във фестивал в Бущени, Румъния и творчески 

лагер в гр. Китен. 

 

 

 

 

 



 

  

 

Вокална група „Настроение” 

 

 Вокалната група е изнесла над 20 концерта в Ловеч, Долна Липница, 

Стара Загора, Сопот, Кметовци, Ганчовец, Добри дял, Буря, Габрово. 

Взела е участие в 11 Национални събори и фестивали. Удостоена е с 

17 златни, 2 сребърни, 1 бронзов медал и Първо и Второ място от 

фестивалите в Драгижево, Обединение, Казанлък, Китен, Котел, Априлци, 

Царевец, Гурково, Бяла, Страхилово. 

На 01 октомври „Настроение” отпразнува своята 10 годишнина. 

Вокалната група е един от най – активните състави на НЧ „Габрово-

2002”  и е взела участие във всички концерти и мероприятия на 

читалището. 

 

 

 

Хор „Старопланинско ехо”   

 

      За отчитания период хорът е гостувал на два национални фестивала – 

 в гр. Казанлък на Национален песенен фестивал „Прекрасна си мила 

Родино”, където е удостоен с  Диплом и Грамота и в Национален песенен 

празник „Песните на България” в Хисаря  - грамота и плакет на БФС. 

През април хорът е изнесъл самостоятелен концерт - представяне на  

6-ти сборник с песни на Стефка Карапенева „Елате щъркели крилати” в 

Ритуалната зала на Общината.  

Хорът е взел е участие в концерт в Клуб на пенсионера по случай  

01 октомври - Ден на музиката и възрастните хора, в кв. Лютаци, НЧ 

„Искра” и концерта на НЧ „Габрово-2002”. 

 
 

Танцов клуб „Играорци”   

 

 В пет Национални фестивала е участвал клубът през отчитания 

период: Фолклорен фестивал „Дух жив, корен здрав” в Трявна; 

Национално надиграване “Тъпан бие, хоро се вие” в Казанлък; Фестивал 

на традиционните хора „На армане с тъпане” в Разлог; Фолклорен 

фестивал „С хоро на гроздобер” в с. Минерални бани, Хасково и  Народен 

събор „ Северняшки гайтани” в Севлиево.    

 Осъществил е две задгранични пътувания в Празник на Българската 

общност в гр. Озуъстри, Англия и Международен фолклорен фестивал 

"Лугожана" – гр. Лугож, Румъния.  

 ТК „Играорци” са участвали в концерти в Девин, Добрич, Габрово, с. 

Буря. 

 

     

   

 



  

 

Фолклорна формация „Габровските гласове”  
 

Формацията е реализирала участия в два национални фестивала –

„Заблеяло ми агънце” – Петропавловски манастир и Фестивал „От 

Тимок до Вита” – Черни Осъм, от които  е удостоена с  две Първи  

места. 

  През юни групата гостува на Международен фестивал в Айвалък, 

Турция. 

 Участва в концерти за Тържествено честване на 03 март – връх 

Шипка и в  Юбилеен концерт на ФТФ „Боженци”. 

 Формацията е неизменен участник и в концертите на НЧ „Габрово- 

2002”. 

 

 

Фолклорна танцова формация  

и Танцов клуб „Боженци”                  

                 

 Съставите са участвали в два Международни фестивала в Алания, 

Турция и Охрид, Македония и в четири Национални в: Севлиево – „Семе 

българско”, Горна Оряховица – „Празник на горнооряховския суджук”, 

„Андъка пее и танцува” – Кметовци и Детски фестивал за деца в 

неравностойно положение.  

Изнесли са концерти в МОЛ Габрово, с. Новаковци, с. Харачери, 

ЕМО Етъра, парк „Маркотея”, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, Гъбене, 

Новаковци, Донино. 

През юни ФТФ „Боженци” отпразнува своята 15 годишнина със 

концерт в ДК „Ем. Манолов”. 

 

 

Състав за изворен фолклор „Тотка Шандуркова”  
 

            Съставът е гостувал на Фестивал „Северняшки гайтани” в гр. 

Севлиево и на Фолклорно участие в Сокобаня, Сърбия.  

Взел е участие в Концерт за Панаир на художествените занаяти  

в ЕМО Етъра и концертите, организирани от НЧ „Габрово – 2002”. 

 

 

Женски хор 

 

Хорът участва в концерта  на НЧ „Габрово-2002” в з. „Възраждане” 

и в концерт с Габровски камерен оркестър в Художествената галерия  

„Хр. Цокев”. 

 

 

През месец септември към НЧ „Габрово- 2002” е създадена нова 

детска формация за изучаване на инструменти и песни с ръководител 

Пенка Димитрова, която вече имаше своята продукция през декември в 

Жълта зала на ДК „Ем. Манолов”. 


